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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ  
ŞI A CALITAŢII MEDIULUI 

în intervalul 25.01.2016, ora 08.00 – 26.01.2016, ora 08.00 
 
 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 
1. Situaţia şi prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 26.01.2016, ora 06.00 
RÂURI 
Debitele au fost în general staţionare, exceptând cursurile mijlocii şi inferioare ale Crişului 
Negru, Crişului Alb, cursurile inferioare ale Someşului şi Mureşului, unde au fost în scădere. 
 Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, pod de gheaţă, zăpor, curgeri de năboi) 
prezente în toate bazinele hidrografice din ţară s-au menţinut fără modificări importante, 
exceptând unele râuri mici din vestul şi sud-vestul ţării, unde au fost în uşoară diminuare.  
 Debitele se situează la valori cuprinse între 30 – 80% din mediile multianuale lunare, mai 
mari (în jurul şi peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Someşul 
Mare, Someşul Mic, Crasna, Crişul Repede, Arieş, Vedea, bazinele superioare ale râurilor: Mureş, 
Suceava, Moldova, Bistriţa şi Buzău şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din 
bazinul hidrografic Bârlad. 
 Din cauza influenţei formaţiunilor de gheaţă se situează peste COTA DE ATENŢIE râul 
Neagra la staţia hidrometrică Vadul Moţilor (150+10)-jud.AB.  

 
Debitele vor fi în general staţionare, exceptând bazinele superioare ale râurilor: Vişeu, Iza, 
Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crişuri, Arieş, Bistriţa, Moldova, Suceava, unde vor fi în creştere 
uşoară datorită efectului combinat al precipitaţiilor prevăzute şi cedării apei din stratul de 
zăpadă. 
Mici creşteri de debite se pot înregistra şi pe unele râuri mici din vestul şi nordul ţării, datorită 
diminuării formaţiunilor de gheaţă şi cedării apei din stratul de zăpadă. 
Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, pod de gheaţă, zăpor, curgeri de năboi) se vor 
menţine fără modificări importante, exceptând râurile din vestul, nordul şi centrul ţării, unde 
vor fi în diminuare şi restrângere, pe anumite sectoare de râu putând determina creşteri de 
niveluri peste COTELE DE ATENŢIE, îndeosebi ca urmare a aglomerării acestora. 
 

DUNĂRE 
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 25.01.2016 – 26.01.2016 a fost în 
scădere, având valoarea de 4.900 m3/s, sub media multianuală a lunii ianuarie (4.950 m3/s). 
  Aval Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Galaţi şi în creştere pe 
sectorul Isaccea –  Tulcea. 
 

 Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (4.400 m3/s). 
  Pe tot sectorul aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere. 
  Având în vedere evoluţia hidro-meteorologică din ultimele zile şi prognoza 
meteorologică pentru următoarele zile există posibilitatea curgerii de sloiuri pe Dunăre pe 
sectorul aval Isaccea în intervalul de prognoză.  
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Menţionăm că aceste fenomene se pot produce cu probabilitate mai mare pe braţele Dunării şi 
în Delta Dunării. 
 
2. Situaţia meteorologică în intervalul 25.01.2016, ora 08.00 – 26.01.2016, ora 06.00 
 
 ÎN ŢARĂ 
 Deşi valorile termice au crescut faţă de intervalul anterior, ele s-au menţinut sub mediile 
climatologice specifice perioadei în cea mai mare parte a ţării, iar în sud şi pe arii restrânse în 
centru şi est, mai ales dimineaţa, a fost ger. Ziua cerul a fost mai mult noros în regiunile vestice, 
nordice şi centrale, în timp ce în restul teritoriului a fost variabil, cu înnorări dimineaţa, când 
local în Oltenia şi Muntenia, a fost ceaţă asociată cu chiciură. Cu totul izolat a nins slab în 
Moldova, Transilvania şi în Carpaţii Meridionali, iar vântul a avut intensificări doar pe crestele 
montane, unde trecător a spulberat ninsoarea. Seara şi noaptea nebulozitatea s-a accentuat în 
toată ţara şi au căzut precipitaţii slabe sub formă de ninsoare la munte, în Maramureş, în 
Dobrogea şi în estul Munteniei, predominant sub formă de ninsoare, în Moldova, local în Crişana şi 
Transilvania, iar în Banat, cu totul izolat a burniţat. Pe raza judeţelor Sălaj, Bihor şi Timiş, 
pentru scurt timp au fost depuneri de polei. Vântul a continuat să prezinte intensificări la munte, 
la altitudini mari, dar s-a intensificat local şi în regiunile estice şi sud-estice, dar la cote mai 
reduse. Temperaturile maxime au fost cuprinse între -8 grade la Fundulea şi Videle şi 6 grade la 
Târgu Neamţ. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între -10 grade la Târgu Logreşti şi 
4 grade la Buzău şi Drobeta Turnu-Severin. La ora 20 era strat de zăpadă pe arii extinse în zonele 
montane, până la 127 cm la Bâlea Lac, în Muntenia până la 25 cm, în Dobrogea până la 19 cm în 
Oltenia, până la 16 cm în sudul Moldovei, până la 13 cm în Transilvania, până la 9 cm în 
Maramureş şi pe arii restrânse în restul teritoriului, sub 5 cm. 
 
Observaţii: În intervalul de diagnoză au fost în vigoare 4 atenţionări de fenomene 
meteorologice periculoase imediate, vizând ceaţa ce determină vizibilitate redusă, după cum 
urmează, 3 de către SRPV Craiova, 1 de către CNPM - pentru Muntenia - şi 1 de către SRPV Cluj-
Napoca, vizând polei. 
 
LA BUCUREŞTI 
 Deşi vremea s-a încălzit uşor faţă de intervalul precedent, valorile termice s-au menţinut sub 
mediile climatologice specifice perioadei, iar dimineaţa a fost ger. Cerul a fost variabil, cu 
înnorări în orele dimineţii şi din nou pe parcursul nopţii. Vântul a suflat slab şi moderat. La ora 
20 stratul de zăpadă măsura 24 cm la Filaret, 20 cm la staţia meteo Băneasa şi 16 cm la Afumaţi. 
Temperatura maximă a fost de -4 grade la Filaret şi Băneasa şi de -3 grade la Afumaţi. La ora 06 
se înregistrau -4 grade la toate staţiile meteo. 
 
3. Prognoza meteorologică în intervalul 26.01.2016, ora 08.00 – 27.01.2016, ora 08.00 
 ÎN ŢARĂ 
  Vremea se va încălzi uşor, iar valorile termice se vor apropia de mediile climatologice 
specifice acestei perioade. Cerul va fi temporar noros. Ziua, local va mai ninge slab la munte, în 
Dobrogea şi izolat în Moldova, Muntenia şi posibil în estul şi sudul Transilvaniei. Spre seară şi 
noaptea, trecător, vor cădea precipitaţii slabe, mixte şi pe arii relativ extinse în zona montană, 
în Transilvania şi Maramureş şi predominant sub formă de ploaie local în Crişana, Moldova şi 
izolat în restul teritoriului. Pe arii restrânse se va forma polei. Vântul va sufla slab şi moderat, 
cu unele intensificări, în prima parte a intervalului, în est, în sud-est şi la munte. 
Temperaturile maxime se vor situa, în general, între 0 şi 8 grade, iar cele minime între -10 şi 2 
grade. În zonele joase de relief, local, dimineaţa şi noaptea va fi ceaţă asociată cu chiciură. 
 
LA BUCUREŞTI 
 Vremea se va încălzi, iar valorile termice se vor apropia de mediile climatologice 
specifice perioadei. Temperatura maximă va fi de 3...4 grade, iar cea minimă de -6...-4 grade. 
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Cerul va fi variabil, cu înnorări la începutul intervalului când vor fi condiţii reduse de ninsoare 
slabă şi din nou noaptea când este posibil să se formeze ceaţă. Vântul va sufla slab şi moderat. 
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis 
pentru perioada 25 ianuarie 2016 ora 20 – 26 ianuarie 2016 ora 20. 
 
STAREA STRATULUI DE ZĂPADĂ în data de 25.01.2016, ora 14: 
Vremea s-a încălzit uşor. Cerul temporar noros şi local s-au semnalat ninsori slabe. Vântul a 
suflat slab la moderat.  Stratul de zăpadă nu a înregistrat variaţii, cu excepţia zonei înalte din 
Făgăraş unde a scazut cu până la 2 cm. La ora 14, stratul de zăpadă a măsura: 128 cm la Bâlea-
Lac, 106 cm la Vf.Omu, 34 cm la Sinaia, 25 cm la Predeal, 24 cm la Fundata. 
  
EVOLUŢIA VREMII PENTRU INTERVALUL 25.01.2016 ora 20 – 27.01.2016 ora 20: 
 
INTERVALUL 25.01.2016 ora 20 – 26.01.2016 ora 20: 
Vremea va continua să se încălzească. Cerul va fi temporar noros în cursul nopţii când pe arii 
relativ extinse va ninge. Pe arii restrânse, stratul de zăpadă nou depus poate fi consistent. 
Vântul va sufla în general moderat, cu intensificări locale, până la tare viscolind şi spulberând 
zăpada.  
Peste 1800 m: temperaturi minime: -13 la -8 gr.C;  temperaturi maxime: -10 la -5 gr.C   
Sub 1800 m: temperaturi minime: -8 la -4 gr.C;  temperaturi maxime: -5 la 2 gr.C  
Izoterma 0 grade:  în  urcare la cca 1000 m.  
Izoterma de -10 grade: în urcare de la 3000 m la 4000 m 
Vântul la altitudinea de 2500 m: din sector nord-vestic la începutul intervalului, apoi treptat 
din nord, în intensificare cu viteze de până la 70-90 km/h, din cursul dimineţii viteza medie şi 
intensificările se vor diminua. 
 
INTERVALUL 26.01.2016 ora 20 – 27.01.2016 ora 20: 
Vremea va deveni caldă pentru această dată. Cerul variabil, temporar noros şi trecător va mai 
ninge slab. Vântul va sufla în general moderat, cu intensificări izolate. Izolat se va semnala 
ceaţă, asociată izolat şi cu depunere de chiciură în zona înaltă.  
Peste 1800 m: temperaturi minime: -8 la -5 gr.C;  temperaturi maxime: -2 la 2 gr.C   
Sub 1800 m: temperaturi minime: -5 la -3 gr.C;  temperaturi maxime: 2 la 6 gr.C  
  

STABILITATEA şi EVOLUŢIA STRATULUI de ZĂPADĂ (la peste 1800 m şi sub 1800m) 
FĂGĂRAŞ  
RISC MARE (4) În cursul nopţii care urmează, peste stratul de cca. 40 cm de zăpadă uşoară cu 
slabă coeziune între cristrale şi stratul compact din profunzime, se va depune strat nou de 
zăpadă, care pe alocuri poate depăşi 20-30 cm. Vântul intens va viscoli şi spulbera zăpada, 
favorizând mărirea depozitelor din zonele adăpostite şi de asemenea formarea plăcilor de vânt la 
suprafaţa stratului. În aceste condiţii, pe numeroase pante înclinate, riscul declanşării de 
avalanşe de dimensiuni medii şi mari va fi ridicat, atât spontan cât şi în condiţii de slaba 
supraîncărcare. 
 
BUCEGI 
RISC ÎNSEMNAT (3) În urma ninsorilor viscolite prognozate pentru intervalul următor, depozitele 
de zăpadă de pe văi şi din zonele adăpostite vor creşte, iar la suprafaţa stratului se vor forma 
plăci de vânt care mai ales la supra sarcini, se pot fisura relativ uşor. La ruperea plăcilor se pot 
declanşa avalanşe, care în unele cazuri pot antrena şi straturile mai vechi de zăpadă. În zonele 
cu depozite mari există riscul declanşării avalanşelor pe pantele suficient de înclinate, aceasta 
fiind amplificat chiar şi în condiţiile unei supraîncărcări slabe.  
 
Notă:  
Notă: RISC MARE (4) ■: stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient 
de Înclinate; declanşarea este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncărcare, pe numeroase 
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pante suficient de înclinate, în anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane 
de avalanşe medii şi adesea chiar mari. 
RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de 
zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe 
supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii 
sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari. 
 
 II. CALITATEA APELOR 
2.1. Pe fluviul Dunărea 

 Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 

2.2. Pe râurile interioare 
 Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 
2.3. Pe Marea Neagră 

 Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 

 
III. CALITATEA MEDIULUI 

 
1. În domeniul aerului 
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor 
efectuate în intervalul 22-24.01.2016, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au 
constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale 
pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 µg/mc) pentru 
PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni). 
 
2. În domeniul solului şi vegetaţiei 
APM Argeş informează despre o poluare accidentală a solului, produsă în data de 25.01.2016, 
ora 10.15, a 25 mp păşune privată, cu 10 litri ţiţei şi 50 litri apă sărată de zăcământ, ca 
urmare a coroziunii conductei de colectare ţiţei, a OMV Petrom SA, zona de producţie III 
Muntenia V, Sector 10, Poiana Lacului, zona Samara Cocu, de la Modulul P34 Cocu la Parc 10 
Cocu, din comuna Cocu (jud Argeş). S-a oprit pomparea, s-a izolat zona afectată, remediat 
conducta în aceeaşi zi şi se va curăţa terenul afectat. 
 
Garda Forestieră Suceava, informează despre un incendiu produs datorită unui coş de fum 
protejat necorespunzător, în intervalul orar 14.10-17.30, în data de 22.01.2016, la o 
construcţie proprietate de stat, aparţinând complexului Cinegetic Humărie, din com. 
Hemeiuşi, jud Bacău, zona deal a OS Fântânele, UPIII, ua19. S-a intervenit de către 4 pesoane 
angajaţi silvici cu o utilitară cu rezervor de apă, 25 pompieri militari cu o maşină de stins 
incendii şi 6 cetăţeni. S-a produs o pagubă clădirii de 26.125 Roni. Dupa lichidarea incendiului s-
a dispus supravegherea zonei în caz de reaprindere. 

 
3.  În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 
Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de 
avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. 
Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural. 

 
 

4.  În municipiul Bucureşti 
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a 
semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 
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